

处处为群众着想的好警察

——追记西华县公安局艾岗派出所副所长王富超

□晚报记者 金月全 通讯员 何强 文/图

“王富超，你是人民的好警察！”
“王富超，一路走好！”
……

11月22日，今冬首场雪“如约而至”。当天上午，西华县殡仪馆大厅庄严肃穆，哀乐低沉，社会各界人士沉痛悼念因公牺牲的西华县公安局艾

岗派出所副所长王富超。
王富超是一位长期工作在基层的人民警察。自从穿上警服那天起，他就注定要为此付出一生。为了工作，他总是忙个不停。直到2016年11月20日凌晨，今年50岁的他在值班期间突发心脏病，最终倒在工作岗位上。



王富超

军人出身的硬汉子

1966年9月，王富超出生于一个普通的农民家庭。王富超兄弟4人，家里相当贫困。高中毕业后，王富超参军入伍。在部队，他在完成自身任务的同时不忘学习，最终于1989年考入解放军徐州工程兵学院。完成学

业后，他被分配到驻牡丹江第67师工作，先后任职排长、副连长和连长。1999年3月，他转业到西华县公安局工作，先后担任逍遙镇派出所副所长、东夏派出所副所长和艾岗派出所副所长。

群众的贴心人

从警以来，王富超总是以所为家，长期工作在基层一线。

“王富超为人亲和，工作积极，能和群众打成一片，辖区群众有什么事情需要帮忙，有时就直接与他联系。”提起王富超，艾岗乡华伟超市老板康华伟说，王富超是一个热心人，不管大事小事，他都会积极主动地去解决。2013年，在他的超市里，营业员与顾客发生纠纷，矛盾很快被激化。此时，王富超刚好巡逻至此。他上前耐心劝阻双方，最终成功化解矛盾。王富超处处为群众着想，真是一位好警察。

在艾岗乡，父老乡亲没有不认识王富超的，提起他没有不称赞的。老白庙村种植大户李保志说：“王富超经常走村串户，尤其对种植大户和养殖专业户，他总是问有没有

困难，要做好安全防护等。每次见到他，我都感觉很亲切。”

王富超没有办过惊天大案，只是多年如一日，一心一意地为民排忧解难。

王富超总是把群众的事情当成自己的事情去办。2015年春节前，艾岗乡纸房村村民宋某到派出所办理身份证件，但经查询，网上没有他的户口。经过耐心询问，王富超才弄明白宋某没有户口的原因。原来，宋某从小外出流浪40多年，其家人以为他早已不在人世。春节前夕，湖南省救助服务中心将宋某送回家。残疾又体弱多病的宋某为参加新农合办理身份证件时，才知道自己没有户口。为此，王富超跑前跑后帮宋某办理各种手续，并把办理好的户口簿送到宋某手中。

同事眼中的“超人”

王富超总是战斗在基层一线，工作起来都是身先士卒。每当遇到棘手案件，所长总是说：“富超，你出马吧！”王富超每次都说：“没问题。”

王富超总是舍小家顾大家，把全部身心扑到工作上。同事一喊：“富超哥，走，出警去。”他总是立即进入工作状态。在同事眼中，王富超工作踏实认真，有股不达目的决不罢休的干劲。

今年5月26日上午，艾岗乡洪山庙行政村梅桥村村民周某家中被盗。接到报警后，王富超带领民警迅速赶到现场。经过勘查，王富超发现周某家有大量翻动痕迹，卧室的防盗窗被撬。王富超据此认定嫌疑人是通过窗户进入周某家把钱偷走的。王富超随即又向周某了解情况。周某称，这已是她家第二

次被盗。他家第一次被盗的时间是2014年夏，当时丢了一部白色苹果4S手机和1000多元现金。后来，他通过手机定位系统，发现手机的使用地点还在本村。他当时就怀疑是本村人作案，但因自己有事外出就没有把那件事放在心上。

了解情况后，王富超开始在梅桥村走访摸排。经过近1个月的努力，王富超最终发现村民周某某有重大作案嫌疑。6月20日23时许，王富超带领民警将周某某抓获，并在其家中搜出白色苹果4S手机一部。经讯问，周某某对其犯罪事实供认不讳。

王富超去世后，他的同事惋惜地说：“他就是一个‘超人’，干起工作来总是一股劲和韧劲。”



追悼会现场

亲朋眼中的“不孝子”

自古忠孝难两全，一个人的精力是有限的，顾了这头就顾不了那头。

“以前，我不太理解弟弟，甚至抱怨他对父母不孝。”话没说完，王富超的哥哥王志超几度哽咽。

王富超和妻子高雪琴从小青梅竹马，感情很好。结婚后，他们总是离多聚少。王富超在部队时，二人两地分居，高雪琴就盼着丈夫赶快转业。王富超转业后，被安排到逍遙镇派出所工作，高雪琴就随丈夫去了逍遙镇。高雪琴心想，一家人总算能天天在一起了。然而让高雪琴没有想到的是，王富超虽然转业了，但他整天忙于工作，很少回家，两口子还是很少见面。

高雪琴说：“虽然对丈夫有埋怨，但

我还是理解他的，知道他的难处，毕竟他是一位人民警察。”在王富超的女儿眼中，爸爸总有忙不完的活，就连过年一家人也不能团聚。过年值班时，王富超的妻子和女儿都希望他能在家过年，但王富超总说：“派出所有几位小伙子还没有结婚，春节期间正是他们相亲找对象的时候，我就在所里替他们值班吧！”

王富超的儿子王翔宇今年刚上初中。在跟周口晚报记者交谈中，他提及爸爸用得最多的词语就是“很忙”。王翔宇哭着说：“每次放假回家，我最大的心愿就是爸爸能陪我一会儿，哪怕是带我到大街上转一圈也行，然而那却是一种奢望。”

倒在了工作岗位上

今年10月，西华县公安局开展了“互联网+”实名认证注册活动。艾岗派出所安排所有人员加班加点工作，争取10月底完成任务。王富超不等不靠，迅速开展工作。每天，他总是第一个起床外出，最后一个回到单位。经过半个月的努力，艾岗派出所超额完成任务。其中，王富超一个人就完成派出所一半的任务。

11月20日5时许，已经连续坚

守工作岗位半个月的王富超在值班期间突发心脏病，后经抢救无效不幸逝世。

11月22日9时，在西华县殡仪馆大厅，400多名社会各界人士参加了王富超同志的遗体告别仪式。

王富超牺牲后，市、县公安机关相关领导看望和慰问了王富超的亲属，并就抚工作作出部署和要求。